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Homa János a Bizottság elnöke köszönti az ülés résztvevőit, melynek a Dobó István 
Vármúzeum adott otthont. Bejelenti, hogy az ülésnek egy napirendje van: ismerkedés a Dobó 
István Vármúzeum tevékenységével, melynek keretében sor kerül a múzeum munkájának 
bemutatására. A tájékoztatót Dr. Petercsák Tivadar igazgató és Veres Gábor igazgatóhelyettes 
urak tartják. 
 
1. NAPIREND 
Tájékoztató a Dobó István Vármúzeum működéséről 
 
Homa J.:  Felkéri Dr. Petercsák Tivadar urat tájékoztatójának megtartására. 
   
Dr. Petercsák Tivadar: a Dobó István Vármúzeum szakmai tevékenysége jól elhatárolható 
területekre oszlik: egyrészről jelentős a múzeum gyűjteményi jellegéből adódó tevékenysége 
(gyűjtő, konzerváló, tudományosan feldolgozó, megőrző funkció, másrészről pedig a város 
lakosságát, az idelátogató érdeklődőket és iskolákat megcélzó kiállítások, és a gyűjtemények  
bemutatását célzó tevékenységük emelendő ki. A város támogatására eddig is számíthattak, 
remélik, hogy erre ezután is lesz lehetőség. Néhány gondolat a gyűjteményről: mindent 
gyűjtenek, a képzőművészettől kezdve a régészetig, melyeknek nagy része a városból 
származik. Irodalomtörténetből Balassi, Gárdonyi, Apor Elemér, Kálnoky László, stb., a 
népművészetből minden idetartozót gyűjtenek. Bemutatják a viseleteket, a hóstyák lakóit, 
azok szokásait, ami napjaink egyik aktualitását is adja. Fotókiállításokat is gyakran tartanak. 
A gyűjteményeknek sok hely kell, melyek komoly raktározási problémákat jelentenek. Ezeket 
a gondokat csak bérelt raktárokkal tudják megoldani. A megye részéről felmerült egy 
tudásközpont létesítése. A megyének a Ráchegyen lesz raktára, ott lehetne a későbbiekben 
sok mindent elhelyezni.  
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A fedezeti oldal nagy problémát jelent úgy a kiállítások, mint a múzeumi munka tervezésénél. 
Ez a költségvetés elkészítését is nagyban befolyásolja, ugyanis tervezni csak akkor tudnak, ha 
a megfelelő támogatás is rendelkezésre áll. Tudatosítani kell mindenkivel, hogy aki a 
múzeumnak ajándékot ad, azt tulajdonképpen  a köznek adják. Az állandó kiállítások mellett 
évente 2-3 időszaki kiállítást terveznek, hiszen a turizmus adja a látogatók nagy részét, de úgy 
gondolják, hogy ez az egrieknek is elegendő. Jelenleg éppen az egri származású Ziffer Sándor 
nagybányai festőművész kiállítása látható. A nemzetközi kapcsolatok is jelentősek, de ez 
leginkább a megye testvérvárosi kapcsolatait fedik le. A múzeumnak értelemszerűen már több 
nemzetközi kiállítása is volt. A Dobó István Vármúzeum éves látogatóinak száma kb. 400 
ezer fő. A nagy országos kiállításokkal azonban ennek ellenére sem tudják felvenni a 
versenyt. Állami támogatással ők is próbálnak nagy, jelentős érdeklődést kiváltó 
kiállításokkal növelni a látogatók számát. Tudományos munkásságuk is jelentős: több 
egyetemi, muzeológus fokozattal rendelkező munkatársa van a múzeumnak. Tudományos 
közleményeik a legszélesebb szakmai, és egyéb jellegű kiadványokban jelennek meg. Ezeken 
kívül a kiállításokhoz kapcsolódóan számtalan katalógust is megjelentetnek. A legtöbb 
kiadvány létrehozásában a múzeum szakemberei működnek közre. Elmondató, hogy az 
intézmény komoly szakmai potenciállal rendelkezik, melyet felajánlanak a városnak is. Az 
igazgató úr számtalan kiadványukat mutatta meg a bizottsági tagoknak, így a várhíradó 
nemrégiben megjelent 38. kötetét, vagy a végvári konferenciák anyagából kiadott legutóbbi 
tanulmánykötetet.  
 
Veres Gábor: Már néhány éve arra törekednek, hogy a hagyományostól eltérő 
rendezvényeket hozzanak létre, a mai kor követelményeinek, színvonalnak megfelelően. Ezt 
nagyon fontos feladatuknak tartják. Az utóbbi években több olyan fejlesztésük is volt, amit 
pályázati eredményeikkel is megtámogattak. Állami pályázatokon sikerült több mint 50 millió 
forintot nyerniük. Sajnos XVI. századi eredeti ágyú nincs a várban, de az eredetihez hű 
másolatuk ennek köszönhetően több is van. A pályázaton nyert pénzből a tárlatvezetőknek 
korabeli ruhákat készíttettek, illetve sikerült egy bemutató termet kialakítani az iskolásoknak, 
ahol több fajta manuális tevékenységet végezhetnek. (jelenleg 15 félét) Ezekből 5 olyan van, 
ami Gárdonyi és az Egri Csillag világához kapcsolódik. Ezeket a foglalkozásokat azon 
diákoknak ajánlják, akik osztálykirándulással érkeznek a várba. Összesen kb. 90 ezer diák 
látogatja évente a múzeumot. A nyár folyamán 3 nagy rendezvényük van: a Múzeumok 
éjszakája (június 23-án), a Végvári Vígasságok, amely 9 napos, valamint az Egri Vár Napja 
október végén. A rendezvényekre nagyon sokan érkeznek az ország több pontjáról is, 
melyeket a fenntartó megyei önkormányzaton kívül az egri önkormányzat is támogat, de 
többnyire részesülnek állami támogatásban is. Garantált programjaik szintén nagy sikerűek 
(pl. a díszőrségváltás, fáklyás vezetések) Július-augusztus hónapban a hétvégéken este 10 
óráig vannak nyitva. (péntek – szombat - vasárnap) A Gárdonyi sírnál interaktív játszóteret 
hoztak létre. Csak az ilyen és hasonló fejlesztésekkel lehet kompenzálni a csökkenő 
támogatásokat, behozni a hiányzó bevételeket. A Dobó-bástyánál cégeknek, zárt 
csoportoknak bevétel ellenében szerveznek rendezvényeket. Saját pirotechnikai raktárral 
rendelkeznek, mivel az ágyúk működőképesek, kipróbálhatóak, különböző alkalmakból 
azokat el is sütik, növelve ezzel is az idegenforgalmi vonzerőt. 
 
Dr. Petercsák Tivadar: Nem szabad elfelejteni, hogy a Múzeum Eger városnak is a 
múzeuma. Ezt szerinte mindenkiben tudatosítani kell. Ebből az is következik, hogy a 
fejlesztések is éppúgy érdeke kell, hogy legyen a városnak, mint a megyének. A költségvetési 
támogatás éppen csak a lyukak betömködésére elég. Ebben egy ésszerű, egészséges 
együttműködés lenne kívánatos, hiszen a források ismeretében előre lehetne tervezni. A 
Múzeum költségvetésében nincs egy fillér sem szakmai feladatokra. A raktározás problémáját 
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is sürgősen meg kell oldani, ami mint már beszélt róla, nagyon súlyos és égető probléma. Az 
Egri Vár Napjához a megye a szokásos 1 millió Ft-os támogatását az idén már nem adja, a 
pályázatokhoz is önrész kell, ezekhez várják a város segítségét. Szeretné arra biztatni a várost, 
hogy éljen a rendelkezésre álló potenciállal, valamint, hogy kapcsolódjon bele mindazon 
programokba, ami számára is fontos. A tanárokat is érdekeltté kellene tenni abban, hogy 
legalább a város iskolái, iskolásai nézzék meg a kiállításokat. A testvérvárosi kapcsolatok 
ápolásánál is lehetne számítani a múzeum lehetőségeire. Polgármester úrral éppúgy, mint a 
megyével is tárgyaltak már a támogatást és a továbbiakat érintő kérdésekről. A későbbiekben 
szeretnének egy látványos népművészeti kiállítást létrehozni, de a Dézsma pince bemutatása 
is tervben van. Ebben a pincében, a középkorban 100 ezer hektoliter bort tároltak, ami 16 
méterrel van a föld alatt. Az egri szőlőművelés és borkultúra bemutatását is meg lehet ebben a 
pincében valósítani. A vár legmagasabb pontján, a Szép bástyánál több program is tervezhető 
lenne, pl. a Dargay Lajos fény-kiállítása, stb. Ezek megvalósítása a városnak is előnyére 
válna, mivel jó eséllyel növelnék a város turisztikai vonzerejét.  
 
Saárossy Kinga: A Vitézlő Oskola mennyire kapcsolódik a végvári vígasságokhoz?  
 
Dr. Petercsák Tivadar: Nagyon. Sok programban játszanak jelentős szerepet. 
 
Protovinné Zsilinszky Erzsébet: Az Egri Vár Napja támogatása ügyében az augusztusi 
bizottsági ülésre tudnak hozni javaslatot. A ROP-os pályázatokban a turisztikai kisattrakció 
programban lehetne  a „Fény-templomot” futtatni, ami még az idei pályázatba beemelhető 
lenne. A másik két program esetében a városnak és a megyének arról szükséges egyezetni, 
hogy hogyan lehetne eredményesen pályázni.  
 
Veres Gábor: Létre fog jönni egy műemlékvédelmi kategória, amiben az első körben 
megjelölték a Dobó István Vármúzeumot is.  
 
Kovács Jánosné:  Szerinte a számlaadást korszerűsíteni kellene.  
 
Veres Gábor: Igen, tudják, de ez nagyon sok pénzbe fog kerülni. Van rá megoldás, de éves 
szinten ez kb. 2 millió Ft-ba kerül. (az ehhez szükséges géppark létesítése pedig további kb. 
10 millió Ft-ra lenne szükség.) Azon gondolkoznak, hogy a blokk mellé egy fülecskét lehetne 
adni, ami helyettesítené a belépőt.  
 
Dr. Törőcsik Miklós: A Dargay kiállításról lehet bővebben hallani?  
 
Protovinné Zsilinszky Erzsébet: Dargay egri kötődésű és szeretné Egernek adományozni 
műveit. Abban maradtak a megbeszélésen, hogy egy három éves ütemtervet készítenek elő, 
ami első körben a kiállítási anyag előkészítését jelentené, és kb. 2009-2010 környékén talán 
befogadható lenne, ha felépülne egy arra alkalmas multifunkcionális közösségi tér.  
 
Csákvári Antal: Jó volt hallani a beszámolót a vármúzeum működéséről, annak tudományos 
tevékenységéről. Szeretné, ha a város nagyobb mértékben támogatná a jövőben a múzeumot 
úgy anyagiakban mint erkölcsileg is. A várban lévő programok nagyon fontosak, mivel ha jó 
programok vannak, akkor jönnek a látogatók szinte maguktól is. A vármúzeum támogatását jó 
lenne, ha a jövő évi költségvetés tervezésekor figyelembe venné a város. A Vár Napja 
rendezvényről ha csak augusztusban tárgyalnak, akkor az nem késő már a múzeumnak? 
Elszomorítaná, ha a kiállításokra nem hoznák a tanárok a diákokat.  
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Dr. Törőcsik Miklós: Ez az új oktatási törvény miatt van, mivel úgy szabályozza a tanítási 
időt,  hogy a múzeumlátogatás nem tartozik ebbe a kategóriába, így a tanárokat hátrányosan 
érinti ez a szabályozás. 
 
Császi Csaba: A Valide Szultana fürdő rekonstrukciójáról mit lehet tudni? Nem tudjuk 
megkerülni, hogy az Egri Vár Napja a város egészét ne mozgatná meg. Előbb-utóbb el kellene 
indulni abban az irányban, hogy ez mindenkinek az ünnepe legyen, hiszen jelen pillanatban 
nem mozgatja meg a város egészét.  
 
Dr. Petercsák Tivadar: Minden ötletet szívesen fogadnak. Láttak már arra külföldön példát, 
hogy egy városi ünnepen megmozdult a város apraja-nagyja.  
 
Homa János: Ebben a pénztelen világban nagyon szép megfogalmazni álmokat, de kérdés az, 
hogy mennyi realitás alapja van ennek. El kellene gondolkozni azon, hogy ha nincs pénzügyi 
háttere pl. az Egri Vár Napjának, akkor meg kellene-e rendezni, természetesen mindent 
megtesz a város, amit csak lehet a támogatást illetően.  
 
Dr. Petercsák Tivadar: Az Egri Vár Napját mindenképpen megrendezik, vagy így- vagy 
úgy. Ezt nagyon fontosnak tartják.  
 
Homa János: Szeretne a közeljövőben a működésre vonatkozóan a Vármúzeumtól egy 
részletes anyagot kapni. 
 
 
 

Kmf. 
 
 
A jegyzőkönyvet vezette:  
 
………………………………………. 
Agyagási Dezső kulturális referens 
 
 
 
 
 
A jegyzőkönyvben leírtakkal egyetértek: 
 
……………………………………         
Homa János tanácsnok, a  Bizottság elnöke 
 


